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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgor gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %

1 16154 2.7 1.6 5 54.9 98.2
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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4. Mae cramen y Ddaear wedi'i thorri i fyny yn blatiau tectonig.

Mae'r diagram yn dangos dwy ffin platiau, X ac Y.

“O. plat
- =~ cyfandirol -

(a) Disgrifiwch beth sy'n digwydd wrth i'r platiau symud oddi wrth ei gilydd yn ffin platiau X.
[2]
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(b) Mae gan y ddau fath o blat ddwysedd gwahanol fel sydd i'w weld yn y tabl. G
Math o blat Dwysedd (g/cm?®)
cyfandirol 47
cefnforol 5.0
Yn ffin Y, mae'r plat cefnforol yn cael ei wthio o dan y plat cyfandirol.
() Nodwch pam mae'r plat cefnforol yn cael ei wthio o dan y plat cyfandirol. [1]
Ohveeygd mot  lfondical | oy ool pa Gk
(i)  Nodwch beth sy'n digwydd i'r plat cefnforol pan mae’n mynd o dan y plat cyfandirol.
(1
/ g A -
Men  wb oy oplar o (wo. deewsh -
(i)  Tanlinellwch enw'r math o ffin platiau sydd i'w gweld yn Y. M
distrywiol (destructive) adeiladol cadwrol (conservative)
e ———
(c) Gan ddefnyddio delweddu lloeren, gwnaeth gwyddonwyr ddarganfod bod un plat
cefnforol wedi symud 537 cm dros 600 o flynyddoedd. Cyfrifwch gyfradd gymedrig
symudiad y plat yn ystod y cyfnod hwn. [2]
_ peliter
cyfradd = o ser
A3 —&Qo = 0-345
Cyfradd = qug ............. cm/blwyddyn
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& WJEC CBAC Cyl. {3430N20-1) Trowch y dudalen.
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4. Mae cramen y Ddaear wedi'i thorri i fyny yn blatiau tectonig.

Mae'r diagram yn dangos dwy ffin platiau, X ac Y.

(@) Disgrifiwch beth sy'n digwydd wrth i’ platiau symud oddi wrth ei gilydd yn ffin platiau X.
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(b) Mae gan y ddau fath o blat ddwysedd gwahanol fel sydd i'w weld yn y tabl.
Math o blat Dwysedd (g/cm?)
cyfandirol 47
cefnforol 5.0
Yn ffin Y, mae'r plat cefnforol yn cael ei wthio o dan y plat cyfandirol.
(i) Nodwch pam mae'r plat cefnforol yn cael ei wthio o dan y plat cyfandirol. [1]
OO, Mmae ey A ea’ S AU E | e——
. Sel 5.0Oglam’ > S
(i) Nodwch beth sy'n dig%/ydd i'T plat cefnforol pan mae’n mynd o dan y pléat cyfandirol.
(1]
NGRS VO @G OO ey NASIAG OO S
9 QN RONANEON\ aCr Moe N odd
(iii) Tanlinellwch enw'r math o ffin pla sydd i'w gweld yn Y. 1]
distrywiol (destructive) adeiladol cadwrol (conservative)

(c) Gan ddefnyddio delweddu lloeren, gwnaeth gwyddonwyr ddarganfod bod un plat
cefnforol wedi symud 537 cm dros 600 o flynyddoedd. Cyfrifwch gyfradd gymedrig
symudiad y plat yn ystod y cyfnod hwn. [2]

fradd = pellter
cyirade = amser
T. =
5. BT (. 8RS
OO0
Cyfradd = . O 3 O\S wre M biwyddyn
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5. Mae' tabl canlynol yn dangos hydoddedd potasiwm permanganad mewn dwr ar dymereddau
rhwng 30°C a 60°C.

Tymhaeredd (°C) Hydoddedd (g/100g o ddwr)
30 an
35 10.8
40 12.5
45 144
50 16.8
55 19.2
60 222
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{a)  PFletiwch y gwerthoadd hyn ar y grid isod. Tynnweh linell addas.
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{b) Defnyddiwch y graff i gyfrifo mas y grisialau sy'n furfio pan maa hydoddiant diriawn

mewn 500¢g o ddvr yn cael el oer o 65°C 1 30°C.
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Cwestiwn

Manylion marcio

Marciau sydd ar gael

AA1

AA2

AA3 Cyfan
swm

Mathe
mateg

Ymarf
erol

4 | (@

mae magma'n codi drwy'r bwlch (1)

rhowch (1) am unrhyw un o'r canlynol
e yna mae'r magma yn oeri i ffurfio craig newydd / cefnen
canol cefnfor
e yna mae'r magma yn ffurfio llosgfynydd

(b)

mae'r plat cefnforol yn fwy dwys/drymach na'r plat cyfandirol

(ii)

mae'r plat cefnforol yn ymdoddi / troi yn fagma / troi yn graig
dawdd

daeargrynfeydd yn digwydd / cadwyni newydd o fynyddoedd yn
ffurfio — atebion niwtral

(iif)

distrywiol

(c)

0.895/0.90/09  (2)

os yw'r ateb yn anghywir, rhowch (1) am %

Cyfanswm Cwestiwn 4

© WJEC CBAC Ltd.






		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page








4. Mae cramen y Ddaear wedi'i thorri i fyny yn blatiau tectonig.

Mae'r diagram yn dangos dwy ffin platiau, X ac Y.

“O. plat
- =~ cyfandirol -

(a) Disgrifiwch beth sy'n digwydd wrth i'r platiau symud oddi wrth ei gilydd yn ffin platiau X.
[2]
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Plas Cae Garreg

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cam-ddarllen y cwestiwn ac edrych ar ffin Y nid ffin X.  Dim marciau.





Arholwr
(b) Mae gan y ddau fath o blat ddwysedd gwahanol fel sydd i'w weld yn y tabl. G
Math o blat Dwysedd (g/cm?®)
cyfandirol 47
cefnforol 5.0
Yn ffin Y, mae'r plat cefnforol yn cael ei wthio o dan y plat cyfandirol.
() Nodwch pam mae'r plat cefnforol yn cael ei wthio o dan y plat cyfandirol. [1]
Ohveeygd mot  lfondical | oy ool pa Gk
(i)  Nodwch beth sy'n digwydd i'r plat cefnforol pan mae’n mynd o dan y plat cyfandirol.
(1
/ g A -
Men  wb oy oplat o (w. doewrsh - N
(i)  Tanlinellwch enw'r math o ffin platiau sydd i'w gweld yn Y. M
distrywiol (destructive) adeiladol cadwrol (conservative)
e ———
(c) Gan ddefnyddio delweddu lloeren, gwnaeth gwyddonwyr ddarganfod bod un plat
cefnforol wedi symud 537 cm dros 600 o flynyddoedd. Cyfrifwch gyfradd gymedrig
symudiad y plat yn ystod y cyfnod hwn. [2]
_ peliter
cyfradd = o ser
A3 —&Qo = 0-345
Cyfradd = qug ............. cm/blwyddyn
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Plas Cae Garreg

Sticky Note

Unwaith eto - dim marc am hwn.  Roedd rhaid sôn am y plât yn ymdoddi neu troi'n fagma.



Plas Cae Garreg

Sticky Note

Dim marc am sylw am gryfder y gwahanol blatiau.  Ydy'r ymgeisydd wedi edrych ar y wybodaeth yn y tabl?



Plas Cae Garreg

Sticky Note

2 farc am yr ateb cywir - da iawn.



Plas Cae Garreg

Sticky Note

Yr ateb cywir wedi ei ddewis fan hyn - 1 marc.





		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page








4. Mae cramen y Ddaear wedi'i thorri i fyny yn blatiau tectonig.

Mae'r diagram yn dangos dwy ffin platiau, X ac Y.

(@) Disgrifiwch beth sy'n digwydd wrth i’ platiau symud oddi wrth ei gilydd yn ffin platiau X.
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Sticky Note

Mae 1 marc am sôn am fagma'n codi ac 1 marc am 'ffurfio llosgfynydd'.  Ateb da - cyfanswm o 2 farc.





(b) Mae gan y ddau fath o blat ddwysedd gwahanol fel sydd i'w weld yn y tabl.
Math o blat Dwysedd (g/cm?)
cyfandirol 47
cefnforol 5.0
Yn ffin Y, mae'r plat cefnforol yn cael ei wthio o dan y plat cyfandirol.
(i) Nodwch pam mae'r plat cefnforol yn cael ei wthio o dan y plat cyfandirol. [1]
o) ) SSVNNSXS W /s OO I DN S AN LIS LN S p e W G
. Sel 5.0Oglam’ > S
(i) Nodwch beth sy'n dig%/ydd i'T plat cefnforol pan mae’n mynd o dan y pléat cyfandirol.
(1]
o ONORS - PAON L G OO ey NANSIAg 00 s
9 QN RONANEON\ aCr Moe N odd
(iii) Tanlinellwch enw'r math o ffin pla sydd i'w gweld yn Y. 1]
distrywiol (destructive) adeiladol cadwrol (conservative)

(c) Gan ddefnyddio delweddu lloeren, gwnaeth gwyddonwyr ddarganfod bod un plat
cefnforol wedi symud 537 cm dros 600 o flynyddoedd. Cyfrifwch gyfradd gymedrig
symudiad y plat yn ystod y cyfnod hwn. [2]

fradd = pellter
cyirade = amser
T. =
5. BT (. 8RS
OO0
Cyfradd = . O 3 O\S wee M blwyddyn
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) WIEC CBAG Cyl (3430N20-1) Trowch y dudalen.




Sticky Note

Ateb cywir yn ennill 2 farc yn syth ond cofiwch eich bod yn dangos y cyfrifiad ... rhag ofn bod gwall bach wrth ddefnyddio'r cyfrifiannell!



Sticky Note

1 marc eto am ateb cywir arall.



Sticky Note

Cywir eto - 1 marc.  Mae 'toddi' wedi ei dderbyn fan hyn ... ond cofiwch chi ddefnyddio 'ymdoddi' am y newid o solid i hylif!



Sticky Note

Ateb cywir - 1 marc. 
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5. Mae' tabl canlynol yn dangos hydoddedd potasiwm permanganad mewn dwr ar dymereddau
rhwng 30°C a 60°C.

Tymhaeredd (°C) Hydoddedd (g/100g o ddwr)
30 an
35 10.8
40 12.5
45 144
50 16.8
55 19.2
60 222
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(a) Plotiwch y gwerthoadd hyn ar y grid isod. Tynnweh linell addas.
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(b) Defnyddiwch y graff i gyfrifo mas y grisialau sy'n ffurfio pan maa hydoddiant dirftawn

35 40

45 50 55 eo =
Wm@emdd (°C)

mewn 5009 o ddvir yn cael ei oeri 0 85°C i 30°C.
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Mas y grisialau= ... ...
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Trowch y dudalen.
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Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi ymestyn yr echelin.  Hefyd, nid oes darlleniad o'r hydodded ar 30 na 65.  Rhoddir un marc fodd bynnag am adnabod yr angen i lluosi gyda 5,



Sticky Note

Mae'r echelin yn gywir a pob pwynt wedi plotio'n gywir.  Mae'r ymgeisydd wedi cael 3 3 marc gan colli marc am defnyddio pren mesur i cysylltu'r pwyntiau.
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4. Mae cramen y Ddaear wedi’i thorri i fyny yn blatiau tectonig. yn unig

Mae’r diagram yn dangos dwy ffin platiau, X ac Y.

lefel y mor
|
DI cyfandlrol -

/oo~ - =

Y \ - &
z .
- -

X

plat cefnforol -—— — plat cefnforol

mantell

heb fod wrth raddfa

(a) Disgrifiwch beth sy’n digwydd wrth i’r platiau symud oddi wrth ei gilydd yn ffin platiau X.
[2]
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(b) Mae gan y ddau fath o blat ddwysedd gwahanol fel sydd i'w weld yn y tabl.

Math o blat Dwysedd (g/cm?)
cyfandirol 4.7
cefnforol 5.0

Yn ffin Y, mae’r plat cefnforol yn cael ei wthio o dan y plat cyfandirol.
(i) Nodwch pam mae’r plat cefnforol yn cael ei wthio o dan y plat cyfandirol. [1]

(i)  Nodwch beth sy’n digwydd i’r plat cefnforol pan mae’n mynd o dan y plat cyfandirol.

(1]
(i)  Tanlinellwch enw’r math o ffin platiau sydd i'w gweld yn Y. [1]
distrywiol (destructive) adeiladol cadwrol (conservative)

(c) Gan ddefnyddio delweddu lloeren, gwnaeth gwyddonwyr ddarganfod bod un plat
cefnforol wedi symud 537 cm dros 600 o flynyddoedd. Cyfrifwch gyfradd gymedrig
symudiad y plat yn ystod y cyfnod hwn. 2]

pellter
cyfradd =
amser
Cyfradd = . cm/blwyddyn
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® WJEC CBAC Cyf. (3430N20-1) Trowch y dudalen.
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6. Mae sawl ardal o'r DU (UK) yn ychwanegu ffiworid at ddwr yfed.

Nodwch beth yw mantais fflworeiddio a thrafodwch y rhesymau pam mae rhai pobl yn
gwrthwynebu hyn.

[6 AYE]
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6. Mae sawl ardal o'r DU (UK) yn ychwanegu fflworid at ddwr yfed.

Nodwch beth yw mantais fflworeiddio a thrafodwch y rhesymau pam mae rhai pobl yn

gwrthwynebu hyn. [6 AYE]
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6. Mae mecanweithiau adborth negatif yn cynnal amodau optimwm y tu mewn i'r corff.

(@ (i) Nodwch beth yw ystyr y term adborth negatif. [2]

(b) Mae hypoglycaemia yn gyflwr sy’'n digwydd pan mae’r lefelau glwcos gwaed yn gostwng
i grynodiad peryglus o isel. Yr amrediad normal ar gyfer glwcos gwaed yw rhwng 4.0 a
7.5mmol/l.

(i) Awgrymwch ddau reswm pam byddai lefel glwcos gwaed person a diabetes, sy'n
ddibynnol ar inswlin, yn gallu gostwng o dan 4.0mmol/l. [2]

(i) Esboniwch pam gallai pigi

difrifol.

Arholwi
yn unig
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Cwestiwn

Marciau sydd ar gael

Manylion marcio AA1 AA2 AA3 Cyfan | Mathe | Ymarf
swm | mateg erol

Cynnwys dangosol

Mantais - mae fflworid yn lleihau pydredd dannedd / yn arwain at
lai o lenwadau mewn dannedd

Rhesymau dros wrthwynebu

e gall gael sqil effeithiau posibl ar iechyd e.e. esgyrn brau, 6 6
anffrwythlondeb, problemau gyda'r arennau, canser y
stumog, namau geni
gall achosi fflworosis - dannedd yn troi'n felyn

¢ anfoesegol - fflworid yn cael ei ychwanegu at ddwr heb
ganiatad y cyhoedd / meddyginiaeth dorfol

e mae fflworid yn wenwynig ar grynodiadau uchel

5-6 marc

Disgrifiad manwl o'r fantais a phryderon pobl; yn cynnwys o leiaf dwy sgil effaith o ran iechyd; yn disgrifio'r ddadl foesegol

Mae yna resymu parhaus sy'n gydlynol, yn berthnasol, wedi'i gefnogi ac wedi'i strwythuro mewn modd rhesymegol. Mae’r ymgeisydd yn
defnyddio terminoleg wyddonol briodol a sillafu, atalnodi a gramadeg cywir.

3-4 marc

Disgrifiad da o'r fantais a phryderon pobl; yn sén am un sgil effaith o ran iechyd; yn sén am y ddadl foesegol

Mae yna resymu sy'n rhannol gydlynol, yn berthnasol ar y cyfan, wedi'i gefnogi gan rywfaint o dystiolaeth ac wedi'i strwythuro i ryw
raddau. Mae’r ymgeisydd yn defnyddio terminoleg wyddonol briodol gan fwyaf a rhywfaint o sillafu, atalnodi a gramadeg cywir.

1-2 farc

Disgrifiad byr o'r fantais; yn sdn am un sgil effaith o ran iechyd neu'r ddadl foesegol

Mae yna resymu sylfaenol nad yw'n gydlynol, yn amherthnasol ar y cyfan, wedi'i gefnogi gan dystiolaeth brin a heb lawer o
strwythur. Mae’r ymgeisydd yn defnyddio terminoleg wyddonol gyfyngedig ac yn gwneud camgymeriadau sillafu, atalnodi a
gramadeg.

0 marc
Dim ymdrech neu ddim ymateb sy’n haeddu marc.

Cyfanswm Cwestiwn 6 6 0 0 6 0 0

© WJEC CBAC Ltd.
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6. Mae sawl ardal o'r DU (UK) yn ychwanegu ffiworid at ddwr yfed.

Nodwch beth yw mantais fflworeiddio a thrafodwch y rhesymau pam mae rhai pobl yn
gwrthwynebu hyn.

[6 AYE]

Arholwr
yn unig
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cynnwys mantais am fflworeiddio (lleihau pydredd dannedd) ac yn sôn am y ddadl foesegol.  Mae hefyd un sgîl-effaith o ran iechyd (achosi cancr).  Mae'r meini prawf yn awgrymu marc ar waelod y band canol a rhoddwyd 3 marc am yr ateb hwn.
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6. Mae sawl ardal o'r DU (UK) yn ychwanegu fflworid at ddwr yfed.

Nodwch beth yw mantais fflworeiddio a thrafodwch y rhesymau pam mae rhai pobl yn

gwrthwynebu hyn. [6 AYE]

Arhotwr
yn unig
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn sôn am fflworeiddio yn cryfhau dannedd ond nid yw'n yn nodi bod hynny'n lleihau pydredd.  Mae wedi rhoi sawl sgîl-effaith posibl o ran iechyd ac wedi sôn am y ddadl foesegol.  Roedd yn anodd penderfynu rhwng y band canol a'r band uchaf ond rhoddwyd 4 marc am yr ateb hwn.
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6. Mae mecanweithiau adborth negatif yn cynnal amodau optimwm y tu mewn i'r corff.
(@ (i) Nodwch beth yw ystyr y - n adborth negatif. [2]
o

(b) Mae hypoglycaemia yn gyflwr sy’'n digwydd pan mae’r lefelau glwcos gwaed yn gostwng
i grynodiad peryglus o isel. Yr amrediad normal ar gyfer glwcos gwaed yw rhwng 4.0 a
7.5mmol/l.

(i) Awgrymwch ddau reswm pam byddai lefel glwcos gwaed person a diabetes, sy'n
ddibynnol ar inswlin, yn gallu gostwng o dan 4.0mmol/l. [2]

Arholwi
yn unig

14

B WJIEC CBAC Cy! (3430NDO-1)

6ai: 2
6aii: 2
6bi: 0
6bii: 3



Sticky Note

 
3 marc. 1 marc am y newid o glycogen i glwcos. 1 marc am ddatgan bod hyn yn digwydd yn yr iau/afu. 1 marc am ddatgan bod hyn yn codi lefel y glwcos yn y gwaed.  




Sticky Note

 
0 marc. Nid yw’r ymgeisydd wedi deall sut mae inswlin yn gweithio.  




Sticky Note

 
0 marc. Nid yw’r ymgeisydd wedi deall swyddogaeth inswlin.  




Sticky Note

 
2 farc. 1 marc am ddatgan bod newid o’r optimwm/normal yn digwydd. 1marc am ddatgan bod adborth negatif yn arwain at y corff yn ymateb ac adfer yr amodau yn ôl i’r optimwm   
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6.

Mae sawl ardal o'r DU (UK) yn ychwanegu fflworid at ddwr yfed.

Nodwch beth yw mantais fflworeiddio a thrafodwch y rhesymau pam mae rhai pobl yn
gwrthwynebu hyn. [6 AYE]

Arholwr
yn unig
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9.

Arholw
yn unig

(a) Roedd atmosffer cynnar y Ddaear, tua 4000 miliwn o flynyddoedd yn &I, yn cynnwys
carbon deuocsid ac anwedd dwr yn bennaf, ac roedd y rhain wedi cael eu cynhyrchu gan
losgfynyddoedd.

(i) Esboniwch pam gwnaeth y canran uchel o anwedd dwr yn atmosffer y Ddaear
leihau dros amser daearegol. [2]

ONreayd g .. mex avnstle g ol ey 6

(i) Rhowch ddau reswm pam mae canran y carbon deuocsid yn atmosffer y Ddaear
wedi lleihau dros amser daearegol. [2]

(b)) Yn ystod y 250 mlynedd diwethaf, mae canran y carbon deuocsid yn atmosffer y
Ddaear wedi cynyddu o0 0.03% i 0.04 %. Mae hyn wedi arwain at gynnydd yn y cynhesu
byd-eang. Rhowch un rheswm dros y cynnydd hwn ac esboniwch pam mae cynhesu
byd-eang yn destun pryder (cause for concern). [2]

Moemedi. njdc)o ohedd. ma e foctored .
o Ao U ol egdd g e Oy

.(MS oK W&m yn... C\\m}jdd\l O hi\;n .....................

.- WO oynkesy. bgd.eeng Sydl
Nn lagd metu\ \lCHJ O Smmbaﬁ A byd- . .

(c) Gwnaeth amonia a oedd yn bresennol yn atmosffer cynnar y Ddaear adweithio ag
ocsigen i gynhyrchu nitrogen ac anwedd dwr. Cwblhewch gydbwyso'r hafaliad symbol
ar gyfer yr adwaith hwn. ]

0 NH, + 30, — |H [N, + BH,0

DIWEDD Y PAPUR 7
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9.

(a) Roedd atmosffer cynnar y Ddaear, tua 4000 miliwn o flynyddoedd yn &I, yn cynnwys
carbon deuocsid ac anwedd dwr yn bennaf, ac roedd y rhain wedi cael eu cynhyrchu gan
losgfynyddoedd.

(i) Esboniwch pam gwnaeth y canran uchel o anwedd dwr yn atmosffer y Ddaear
leihau dros amser daearegol. [2]

e OIS QIO RAA....
XN . OGN e O ONDMONS. QA

(i) Rhowch ddau reswm pam mae canran y carbon deuocsid yn atmosffer y Ddaear

wedi lleihau dros amser daearegol. [2]
O Mo, Ploniny 30(\ A SEONOIUNNNESW
P SN ORI SO IS0, (o000
ARMOSSA O, Sk Yo Eaddhon

OS\gen,
(b) Yn ystod y 250 mlynedd diwethaf, mae canran y carbon deuocsid yn atmosffer y

Ddaear wedi cynyddu o 0.03% i 0.04 %. Mae hyn wedi arwain at gynnydd yn y cynhesu
byd-eang. Rhowch un rheswm dros y cynnydd hwn ac esboniwch pam mae cynhesu

byd-eang yn destun pryder (cause for concern). [2]
PeSH0d ~ oS NOSGH-. AnOSEA .. SRS @O
BeA un . BORIOSENDA WWWN L ap koo, AN 20O e,
dine ok Sely .ok T S —
SoeA. €. adhau. - Gon \'\3'\ efeuno ot e T —
n&y)x,um\m@\\s\ NOAG, NN o dgw,g,txds. 2
B S LD SR YCTE S A X\ o LY R —

(c) Gwnaeth amonia a cedd yn bresennol yn atmosffer cynnar y Ddaear adweithio ag
ocsigen i gynhyrchu nitrogen ac anwedd dwr. Cwblhewch gydbwyso’r hafaliad symbol
ar gyfer yr adwaith hwn. 1]

2 |, + 30, — |7~‘N2 + 6H0

DIWEDD Y PAPUR b

Arholwr
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Arholv
9. (a) Roedd atmosffer cynnar y Ddaear, tua 4000 miliwn o flynyddoedd yn &I, yn cynnwys i
carbon deuocsid ac anwedd dwr yn bennaf, ac roedd y rhain wedi cael eu cynhyrchu gan

losgfynyddoedd.
(i) Esboniwch pam gwnaeth y canran uchel o anwedd dwr yn atmosffer y Ddaear
leihau dros amser daearegol. [2]
o O MORROXA. . gant.  Ei... SO eNERE.. CHAANGLE... <. FFebFI0 ...
cetforoeddol . oo :

(i) Rhowch ddau reswm pam mae canran y carbon deuocsid yn atmosffer y Ddaear
wedi lleihau dros amser daearegol. [2]

Lt ol memn.,..c.au‘yztam....m,.,...ea(mmm.a....“...d;’c«.’.{c.,_...,

() Yn ystod y 250 mlynedd diwethaf, mae canran y carbon deuocsid yn atmosffer y
Ddaear wedi cynyddu o 0.03% i 0.04 %. Mae hyn wedi arwain at gynnydd yn y cynhesu
byd-eang. Rhowch un rheswm dros y cynnydd hwn ac esboniwch pam mae cynhesu
byd-eang yn destun pryder (cause for concern). [2]

AXRLY | COIAL..... Q... JALHON.. AELLOCS A nsC L. ATV AN, . POPY ...
ein . Fool g FLYLIOLGT. MINLY . o AN gL kA FEOLIL . At

YNALTIN. .. Gk CONG . SN KELIALT . O7GOALA". GRS €L FOCL S

REOAL. LY INY ALK, el ARA el LS. LPOMPUYAT . R SfQG2pHLA.........cccc.

(c) Gwnaeth amonia a oedd yn bresennol yn atmosffer cynnar y Ddaear adweithio ag
ocsigen i gynhyrchu nitrogen ac anwedd dwr. Cwblhewch gydbwyso'r hafaliad symbol
ar gyfer yr adwaith hwn. [1]

¥ INH, + 30, — | Z [N, + BH,0

DIWEDD Y PAPUR 7
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Cwestiwn

Manylion marcio

Marciau sydd ar gael

AA1

AA2

AA3

Cyfan
swm

Mathe
mateg

Ymarf
erol

92 | (a)

(i)

tymheredd wedi gostwng (1)

anwedd dwr wedi cyddwyso (i ffurfio cefnforoedd) (1)

rhowch (1) am unrhyw ddau o’r canlynol

planhigion (gwyrdd) wedi esblygu a oedd yn cyflawni
ffotosynthesis

carbon deuocsid wedi cael ei amsugno gan y cefnforoedd
carbon deuocsid wedi cael ei amsugno gan gregyn
organebau morol / wedi’i ddal/caethiwo mewn creigiau
calchfaen

carbon deuocsid wedi cael ei ddal/caethiwo mewn
tanwyddau ffosil

(b)

cynnydd yng nghanran y carbon deuocsid oherwydd llosgi
tanwyddau ffosil / datgoedwigo (1)

rhowch (1) am unrhyw un o'r canlynol

newid hinsawdd

mwy o dywydd eithafol

mwy 0 amodau sychder

capiau ia pegynol yn ymdoddi ar gyfradd uwch
lefelau'r mér yn codi

mwy o lifogydd

colli cynefinoedd bywyd gwylit

derbyn atebion synhwyrol eraill

(c)

4NH; + 30, — 2N, + 6H,0

Cyfanswm Cwestiwn 9/ 2

© WJEC CBAC Ltd.
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9.

Arholw
yn unig

(a) Roedd atmosffer cynnar y Ddaear, tua 4000 miliwn o flynyddoedd yn &I, yn cynnwys
carbon deuocsid ac anwedd dwr yn bennaf, ac roedd y rhain wedi cael eu cynhyrchu gan
losgfynyddoedd.

(i) Esboniwch pam gwnaeth y canran uchel o anwedd dwr yn atmosffer y Ddaear
leihau dros amser daearegol. [2]

ONreayd g .. mex avnstle g ol ey 6

(i) Rhowch ddau reswm pam mae canran y carbon deuocsid yn atmosffer y Ddaear
wedi lleihau dros amser daearegol. [2]

(b)) Yn ystod y 250 mlynedd diwethaf, mae canran y carbon deuocsid yn atmosffer y
Ddaear wedi cynyddu o0 0.03% i 0.04 %. Mae hyn wedi arwain at gynnydd yn y cynhesu
byd-eang. Rhowch un rheswm dros y cynnydd hwn ac esboniwch pam mae cynhesu
byd-eang yn destun pryder (cause for concern). [2]

Moemedi. njdc)o ohedd. ma e foctored .
o Ao U ol egdd g e Oy

.(MS oK W&m yn... C\\m}jdd\l O hi\;n .....................

.- WO oynkesy. bgd.eeng Sydl
Nn lagd metu\ \lCHJ O Smmbaﬁ A byd- . .

(c) Gwnaeth amonia a oedd yn bresennol yn atmosffer cynnar y Ddaear adweithio ag
ocsigen i gynhyrchu nitrogen ac anwedd dwr. Cwblhewch gydbwyso'r hafaliad symbol
ar gyfer yr adwaith hwn. ]

0 NH, + 30, — |H [N, + BH,0

DIWEDD Y PAPUR 7
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Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd yma'n deall sut i gydbwyso hafaliad.  Cofiwch taw rhifau yn unig sy'n mynd yn y bocsys!



Sticky Note

Mae diffyg manylion am broblemau cysylltiedig â chynhesu byd-eang ond rhoddwyd 1 marc am effaith llosgi tanwyddau ffosil.



Sticky Note

Nid yw 'coedwig' yn ddigonol fan hyn.  Ar ddiwedd y papur mae angen dangos mwy o ddealltwriaeth ac roedd disgwyl sôn am broses ffotosynthesis neu esblygiad planhigion.  Dim marc. 




Sticky Note

Anghywir - nid cwestiwn am ocsigen yw hwn.
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(a) Roedd atmosffer cynnar y Ddaear, tua 4000 miliwn o flynyddoedd yn &I, yn cynnwys
carbon deuocsid ac anwedd dwr yn bennaf, ac roedd y rhain wedi cael eu cynhyrchu gan
losgfynyddoedd.

(i) Esboniwch pam gwnaeth y canran uchel o anwedd dwr yn atmosffer y Ddaear
leihau dros amser daearegol. [2]

(i) Rhowch ddau reswm pam mae canran y carbon deuocsid yn atmosffer y Ddaear

wedi lleihau dros amser daearegol. [2]
O Mo, Ploniny 30(\ A SEONOIUNNNESW
P SN ORI SO IS0, (o000
ARMOSSA O, Sk Yo Eaddhon

OS\gen,
(b) Yn ystod y 250 mlynedd diwethaf, mae canran y carbon deuocsid yn atmosffer y

Ddaear wedi cynyddu o 0.03% i 0.04 %. Mae hyn wedi arwain at gynnydd yn y cynhesu
byd-eang. Rhowch un rheswm dros y cynnydd hwn ac esboniwch pam mae cynhesu

byd-eang yn destun pryder (cause for concern). [2]
PeSH0d ~ oS NOSGH-. AnOSEA .. SRS @O
B5eA _un . BOLIOGENDA BN e wSkod, AN 20O e,
dine ok Sely .ok T S —
CoeA..€x. madhau. - Gon \'\3'\ efeuno ot e T —
0S¢ opAN, CORIQUA... «'5\\\‘\ NOADN, . NN o AN g
Atholel  on AW SGORINA A AR

(c) Gwnaeth amonia a cedd yn bresennol yn atmosffer cynnar y Ddaear adweithio ag
ocsigen i gynhyrchu nitrogen ac anwedd dwr. Cwblhewch gydbwyso’r hafaliad symbol
ar gyfer yr adwaith hwn. 1]

2 |, + 30, — |7~‘N2 + 6H0

DIWEDD Y PAPUR b

Arholwr
yn unig
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Sticky Note

Mae 4 atom nitrogen ar yr ochr dde felly mae angen 4 moleciwl NH3 ar y chwith i gydbwyso'r hafaliad.




Sticky Note

Ateb da yn ennill y 2 farc.



Sticky Note

Un rheswm sydd fan hyn.  Mae'n ennill y marc am 'ffotosynthesis'.  Cafodd llawer iawn o'r carbon deuocsid oedd yn yr atmosffer ei amsugno gan y môr neu gan anifeiliaid â chregyn.



Sticky Note

Anghywir.  Cwestiwn ynglyn â'r atmosffer yn oeri yw hwn.
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Arholv
9. (a) Roedd atmosffer cynnar y Ddaear, tua 4000 miliwn o flynyddoedd yn &I, yn cynnwys i
carbon deuocsid ac anwedd dwr yn bennaf, ac roedd y rhain wedi cael eu cynhyrchu gan

losgfynyddoedd.
(i) Esboniwch pam gwnaeth y canran uchel o anwedd dwr yn atmosffer y Ddaear
leihau dros amser daearegol. [2]
o O MORROXA. . gant.  Ei... SO eNERE.. CHAANGLE... <. FFebFI0 ...
cetforoeddol . oo :

(i) Rhowch ddau reswm pam mae canran y carbon deuocsid yn atmosffer y Ddaear
wedi lleihau dros amser daearegol. [2]

Lt ol memn.,..c.au‘yztam....m,.,...ea(mmm.a....“...d;’c«.’.{c.,_...,

() Yn ystod y 250 mlynedd diwethaf, mae canran y carbon deuocsid yn atmosffer y
Ddaear wedi cynyddu o 0.03% i 0.04 %. Mae hyn wedi arwain at gynnydd yn y cynhesu
byd-eang. Rhowch un rheswm dros y cynnydd hwn ac esboniwch pam mae cynhesu
byd-eang yn destun pryder (cause for concern). [2]

AXRLY | COIAL..... Q... JALHON.. AELLOCS A nsC L. ATV AN, . POPY ...
ein . Fool g FLYLIOLGT. MINLY . o AN gL kA FEOLIL . At

YNALTIN. .. Gk CONG . SN KELIALT . O7GOALA". GRS €L FOCL S

REOAL. LY INY ALK, el ARA el LS. LPOMPUYAT . R SfQG2pHLA.........cccc.

(c) Gwnaeth amonia a oedd yn bresennol yn atmosffer cynnar y Ddaear adweithio ag
ocsigen i gynhyrchu nitrogen ac anwedd dwr. Cwblhewch gydbwyso'r hafaliad symbol
ar gyfer yr adwaith hwn. [1]

¥ INH, + 30, — | Z [N, + BH,0

DIWEDD Y PAPUR 7
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Sticky Note

Hafaliad cytbwys - da iawn!  1 marc.



Sticky Note

Rhoddwyd y marc cyntaf am gyfeirio at hylosgi tanwyddau ffosil.  Yn anffodus, ni roddwyd yr ail farc.  Cofiwch bod tywydd eithafol wedi digwydd eirioed ... mae cynhesu byd-eang yn golygu bod tywydd eithafol yn fwy cyffredin.  Mae angen bod yn benodol iawn ar gwestiynau tuag at ddiwedd y papur.  1 marc allan o 2.



Sticky Note

Gwybodaeth dda o'r testun yma - 2 farc.



Sticky Note

Rhywfaint o ddiffyg techneg arholiad fan hyn.  Mae'r ymgeisydd yn amlwg yn gwybod yr ateb i'r cwestiwn ond un pwynt mae'n cynnwys pan fod 2 farc ar gael.  Roedd angen dweud taw'r atmosffer yn oeri wnaeth arwain at y cyddwysiad.  1 marc.
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9. (a) Roedd atmosffer cynnar y Ddaear, tua 4000 miliwn o flynyddoedd yn 6l, yn cynnwys
carbon deuocsid ac anwedd dwr yn bennaf, ac roedd y rhain wedi cael eu cynhyrchu gan
losgfynyddoedd.

(i) Esboniwch pam gwnaeth y canran uchel o anwedd dwr yn atmosffer y Ddaear
leihau dros amser daearegol. [2]

(i)  Rhowch ddau reswm pam mae canran y carbon deuocsid yn atmosffer y Ddaear
wedi lleihau dros amser daearegol. [2]

(b) Yn ystod y 250 mlynedd diwethaf, mae canran y carbon deuocsid yn atmosffer y
Ddaear wedi cynyddu o0 0.03% i 0.04 %. Mae hyn wedi arwain at gynnydd yn y cynhesu
byd-eang. Rhowch un rheswm dros y cynnydd hwn ac esboniwch pam mae cynhesu
byd-eang yn destun pryder (cause for concern). [2]

(c) Gwnaeth amonia a oedd yn bresennol yn atmosffer cynnar y Ddaear adweithio ag
ocsigen i gynhyrchu nitrogen ac anwedd dwr. Cwblhewch gydbwyso’r hafaliad symbol
ar gyfer yr adwaith hwn. [1]

NH3 + 302 —_— N2 + 6H20

DIWEDD Y PAPUR

Arholwr
yn unig
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4. Mae cramen y Ddaear wedi'i thorri i fyny yn blatiau tectonig.

Mae'r diagram yn dangos dwy ffin platiau, X ac Y.

plat

(a) Disgrifiwch beth sy'n digwydd wrth i'r platiau symud oddi wrth ei gilydd yn ffin platiau X.
(2]

Okf / a1 p/u/c» X ...... /:;M‘} W/"}ux §J/>J(Of}/ -///4 B
9/}J/Lft7 ..... £ f"vm . dohr alea o L

1 Arholwr
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(b) Mae gan y ddau fath o blat ddwysedd gwahanol fel sydd i'w weld yn y tabl.
Math o blat l Dwysedd (g/cm?)
cyfandirol I 4.7 1
cefnforol 5.0 l
Yn ffin Y, mae’r plat cefnforol yn cael ei wthio o dan y plat cyfandirol.
(i) Nodwch pam mae'r plat cefnforolzn cael ei wthio o dan y plat cyfandirol. 11

oherrsdh mw‘st ..... A plnt cofant ol

(i)  Nodwch beth sy'n digwydd i'r plat cefnforol pan mae’n mynd o dan y plat cyfandirol.

(]
MAbn Crle //(9376;«&/‘/1. .............. S
(iii) Tanlinellwch enw’r math o ffin platiau sydd i'w gweld yn Y. 1]
distrywiol (destructive) adeiladol cadwrol (conservative)

(c) Gan ddefnyddio delweddu lloeren, gwnaeth gwyddonwyr ddarganfod bod un plat
cefnforol wedi symud 537 cm dros 600 o flynyddoedd. Cyfrifwch gyfradd gymedrig
symudiad y plat yn ystod y cyfnod hwn. [2]

_ peliter
cyfradd amser
S37
6 d

Cyfradd = ... O 'XO\.S .................. cm/blwyddyn

09

1 WJEC CBAC Cyf, (3430N20-1) Trowch y dudalen.
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4. Mae cramen y Ddaear wedi'i thorri i fyny yn blatiau tectonig.
Mae'r diagram yn dangos dwy ffin platiau. X ac V.
. plat
= .~ cyfandirol -
(@) Disgrifiwch beth sy'n digwydd wrth it platiau symud oddi wrth ei gilydd yn ffin platiau X.
(2

9"/}¢/¢(_

rr Fa

p/u/‘«»-)( M}n/}»\ 5) JJ_. ol the..

Ay 9/ J/ m@%&n (/OU( OL//“" Or.. [v//
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Sticky Note

Dim ond 1 marc tro yma am ddweud fod magma yn codi.  Dylai fod ail ran i'r ateb yn sôn am y magma'n oeri a ffurfio craig igneaidd newydd!
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{b) Mae gan y ddau fath o blat ddwysedd gwahanol fel sydd i'w weld yn y tabl. i
Math o blat : Dwysedd (g/cm?) |
|
cyfandirol | 47
cefnforol ‘ 5.0
Yn ffin Y, mae'r plat cefnforol yn cael ei wthio o dan y plat cyfandirol.
(i) Nodwch pam mae'r plat cefnforo!zn cael ei wthio o dan y plat cyfandirol. 1}

oheswsdh roen chﬁn&, . plent cyfond Dl

(i) Nodwch beth sy'n digwydd i'r ptat cefnforol pan mae’n mynd o dan y plat cyfandirol.

(1
(i) Tanlinellwch enw’r math o ffin platiau sydd i'w gweld yn Y. (1] _
distrywiol (destructive) adeiladol cadwrol (conservative)

(c) Gan ddefnyddio delweddu lloeren, gwnaeth gwyddonwyr ddarganfod bod un plat
cefnforol wedi symud 537 cm dros 600 o flynyddoedd. Cyfrifwch gyfradd gymedrig
symudiad y plat yn ystod y cyfnod hwn. [2]
liter
cyfradd = pe
6 d

Cyfradd = ... O- 5/0\-5 cm/blwyddyn
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%) WSEC CBAC Cyt. (3430N20-1) Trowch y dudalen.



Sticky Note

Ateb cywir - 1 marc.



Sticky Note

Mae llosgfynyddoedd yn ffurfio ar hyd ffiniau dinistriol fel hwn ond does dim marc am yr ateb yma.  Mae'r cwestiwn yn gofyn yn benodol beth sy'n digwydd i'r plât!  Cofiwch ddarllen y cwestiwn ddwywaith cyn ateb.



Sticky Note

Cyfrifiad syml yw hwn ac unwaith eto mae'n gywir - 2 farc.



Plas Cae Garreg

Sticky Note

Cywir - 1 marc.
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] Arhoiwr
6. Mae sawl ardal o'r DU (UK) yn ychwanegu fflworid at ddwr yfed. o

Nodwch beth yw mantais fflworeiddio a thrafodwch y rhesymau pam mae rhai pobl yn

gwrthwynebu hyn. [6 AYE]

Naee #lé/f ‘ne- dl”{‘ mA e 04\6"7 AA ...

Mupnen ’ thlc\c« mej é/ﬂmnl ol CDU\CA

................. o i /’Lc.jmczg .1 cg arMaA.. ym/(

9 w‘ﬂf‘—\(j( M/o{/ 7‘« L.,a«&{ 0\ (JAE/ Cauackt,.

..... h </ < OS. MMe C’f‘(/‘n/"ywwe[ {F/ufﬂa//o

bf ....... pobl. heb O(fuﬁ oad €. g Al
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] Arhoiwr
6. Mae sawl ardal o'r DU (UK) yn ychwanegu fflworid at ddwr yfed. o

Nodwch beth yw mantais fflworeiddio a thrafodwch y rhesymau pam mae rhai pobl yn

gwrthwynebu hyn. [6 AYE]

Naee #lé/f ‘ne- dl”{‘ mA e 04\6"7 AA ...

Mupnen ’ thlc\c« mej é/ﬂmnl ol CDU\CA
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Sticky Note

3 allan o 6



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi sôn am leihau pydredd dannedd ac am sgîl-effaith posibl yn ogystal â'r ddadl foesegol.  Serch hynny mae yna ddiffyg manylion ac mae'n bendant yn ateb band canol.  Sylwch taw un brawddeg sydd!  Nid yw cystal ateb ag enghraifft 2 a rhoddwyd 3 marc amdano.
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